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Tavaly és tavalyelőtt ilyenkor, rugyfaka- 
Já, rirágnyilás idején ugyanúgy szólt a hivó 
g: „Anyák, gyertek ünnepeljünk. 'Anyák, 
prnekek, gyertek ünnepeljetekl“ 3£s elmen-

- Szinte csodálatos, hogy ezer ével kelleffefi 
hozzá, amig az ember észrevette, a sok iinne^ 
lés között, hogy épen azt nem ünnepli meg, 
akit legjobban szeret,-aki legközelebb áll min*

■Ja elmennek az idén is világ anyái és 
’•? gyermekei a maguk városaiban vagy a 

kis falvaiban rendezett összejövete- 
hogy könnyezve vagy mosolyogva, de 

"Tó lélekkel ünnepet szenteljenek a leg- 
A legszebb érzelemnek:, aa anyát és 

' "-.U szeretetnek. 

denkihez: — az édesanyát. —• És most, amikor 
csaknem az egész világon ünnepet ülnek es 
anyák tiszteletére, szeretnék egyszerű azóvsj, 
szerető szívvel ünnepet vinni a falusi magyM 
anyák leikébe is, szeretném elmondani, hogytój 
gondolom én számukra az igaza ünnep szeap 
teléstl.
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A falusi anyára az élet igen sok terhet ró, 
néha talán túlságosan sokat. Kezdve a házi 
jh mezei munkától a gyermeknevelésig — ezer 
kötelesség nyomja gyenge vállukat és vájjon, 
tóncsenek-e sokan, akik a sok gondot és bajt 
esónélkül vállalva robotolják végig az életet, 
íragy olyanok, akik keserűséggel szívükben, 
panaszkodva tengődnek anélkül, hogy valóban 
megpróbálták volna tengernyi munkájuknak ■ 
célját, értelmét felfedezni. Amikor most 
„Anyák napja“ alkalmával a falusi magyar 
Kajákhoz szólok, szeretném átvinni az ö szi
vükbe is az én érzésemet, szeretném megvilá- 
gositani előttük úgy ahogy én látom, hogy 
« ő életükben is van napsugár, az ő mun-; 
iájuknak is megvan a jutalma, az ő életük 
lelett ott őrködik az igazságos Isten.

Sok terhes munkában elfáradt testeteket 
pihentessétek meg, küzdő életetekben álljatok 
meg egy pillanatra, fordítsátok az élet min- 
fiennapi gondjai közt talán szunnyadó telkete
ket az Isten felé és meglássátok, hogy az, aki 
a terhet adta, jutalomról is fenségesen gon
doskodott. Csillogó ékszert, fényes palotát keze 
munkájával köztünk kevés kereshetett, de ez 
nem is volna igazi jutalom — nektek anyák, — 
többet, nemesebbet, maradandóbbat kellett 
kiérdemelnetek! — Nézzetek bele sokszor és 
mélyen gyermekeitek mosolygó szemébe, oda 
rejtette'az Isten a küzdő élet legnagyobbikát, 
jutalma minden anyának a — szeretetet! — 
Legyen ez kárpótlás minden nehéz óráért, min
den aggódásért, minden küzdésért, könnyítse 
es meg a legnehezebb életet is. Keressük a 
szeretet fel-fel csillanó lángját legkisebb meg
nyilvánulásaiban a mindennapoknak, össze
gyűjtve édesítsük meg vele az összegyűlt kese
rűséget és legyen meg az anyáknak a jogos 
$ó érzése: nem élek hiába, nem dolgozom 
hiába!

Sír a kis gyermek^ akadályok mindenben, 
türelmetlenné tesz — felemelem; rám nevet, 
boldogan hozzám simul. Szabad-e zúgolódnom, 
hogy alkalmatlan volt, amikor csak az én öle
lésemre vágyott? Nehéz-e az a főzés, sütés, 
amikor étkezés idején egész kis család fo
gyasztja kezed munkáját, látod, hogy nőnek, 
gyarapodnak tőle kicsinyeid? Nehéz lehet-e a 
virrasztás, ápolás, amikor ragaszkodó szeretet
tel, egy simogatással, gyógyíthatsz szeretettel? 
Lehet-e terhes egy anyának bármi, ha előtte 
e szent cél: érettük. Vájjon maga az a melegen 
csengő név: „Édesanyám", mellyel titeket,

csak titeket szólítanak küzdő, fáradó U 
nem e jelent már magában véve minfed 
felétek, csak felétek sugárzó szeretet írj’ 
melegét.

Nézzetek tehát sokszor a gyeimefe 
szemébe ti édesanyák és keressetek bemei> 
met, gyűjtsétek össze cseppenként az tfe 
talmát, kezdve az első felétek szálló 
tói, az első kis segítéstől a felnőtt gye 
megnyilatkozó hálájáig. Fiatalság, ezí- 
elmulik; vagyon elveszhet; barátság kft; 
szerelem elszállhat — a jó anya és jóg- 
meke szeretet© a sírig kisér és azutánii:, 
marad!

Vigaszt, erőt, kitartást, örömet sz®- 
az anyák szívébe csepegtetni, de nem téi 
el annyira a való élettől, hogy a végz® 
szomorú tényt ne említsem, amikor szeret® 
műkre a gyermeki szempár nem mos:; 
vissza, — vagy mert nem akar, vagy: 
örökre lecsukódott. Fájó sebet, melyei r 
mek halála okoz földi ember meg nem 
gyithat; forduljatok hivő lélekkel Isten 
aki adta s ha elvette, talán más útját: 
célját mutatja élteteknek. És ha a gy. 

,rossz kis ördög módjára nem kapcsolt’ 
szerető nézésetekbe, ne essetek kétségh 
vizsgáljátok meg önmagatokat. Vájjon a i 
munka, a test fentartása közben gondolt! 
néha a lelkiekre is? Vájjon lelki jutí 
várva szakitottatok-e időt a fejlődő lelki 
velésére, ápolására? Ha Isten is öltötte a 
retet magvát a gyermekbe, gondozás t 
nem fog kivirulnil Hívjátok segítség: 
édesapát és dús aratásra várva mutass: 
meg a követendő példát. Minden magyo: 
Iád ápolja ősi szokásait és tisztelje az c 
két. Gondoljunk az élet minden körűt 
közt mindnyájunk közös édesanyjára: 
földre. Magyar apák, magyar anyák őá 

’ tek a magyar lelkek felett és a kicsi t 
emberfiókáknak jó példát mutassatok!!

Anyák! Nyissátok meg gyermeket 
két a magatok számára, hogy, áradjon b 
a szeretet melegen, nyíltan,^kedvesen, lt 
csak egyszer legyen egy évben anyái ■ 
amikor virág kíséretében megcsókolják:-' 
tek kérges anyai kezet, hanem legyen c 
nap ünnepnap, melyen hálát ad a t 
Istennek, hogy neki édesanyát és t; 
anya, hogy neki jó gyermeket <— vak
célt adott!

(Nyárádszentlászló). ilikó
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Belpjolifíkaihírek.

Í<M>
Az Országos Magyar Párt minden valószínűség szerint egyik párttal sem 

lát választási egyezményt, hanem önerejéből, híveinek becsületes, magyar érzésére 
támaszkodva fogja megvívni a választási harcot.

Minden magyar ember készüljön fel erre a harcra! Készüljön el arra is, hogy ha 
kel, az erőszakkal is szembeszáll és arra a listára szavaz, amelyiken az Országos Magyar 
Párt jelöltjei szerepelnek. .

A Magyar Párt választási jele a régi maradi

Ezt a jelt kell győzelemre vinnünk, hogy a mi képviselőink és szenátoraink kivel- 
tessék részüket nemzeti jogaink védelméből. •

/-I I ■—......-

Kérdődnek a választási sé
miinek! A Jorga-kormány a vá
lasztói igazolványok szétosztá
sai elrendelte. A rendelet nem
részi figyelembe, hogy az uj

törvény alapján
igazolványokat a közigazga-

tisi hatóságok kell, hogy kiál
lítsák. Az uj kormány az igazol- 
dnyok kiállításával a bíróságot 
&ta meg, amint azt a régi, ha - 
lihát vesztett törvény irta elő. 
'z igazolványok’ kiállítására 
fce más sérelmes rendelkezé
sei is adott ki a kormány, 
tak azok szavazhatnak, akik 
'510 év elejéig fel voltak véve 
1 választói névjegyzékekbe. A 
■Mini választásnál tehát nem 
'ázhatnak azok, akiket 1931. 
''folyamán vettek fel a válasz
ig névsorába. A kormány sé- 
f“’es választási előkészületei- 
•I ezek szerint nem.követkéz- 
‘felünk jóra!

lorga megegyezett n liberáli
sai. A kormány hosszas tár

olások után választási egyez- 
•(,ayl kötött a liberális párttal. 
' feijelekből arra lehet követ- 
’-’k-tni, hogy a liberálisok és 
‘‘ormány barátsága tartós lesz. 
' A kormányának liberális szi-

: ,f most már letagadhatatlan. 

Ez a választási egyezmény nagy 
riadalmat okozott a többi román 
pártok körében. A román Nem
zeti Párt választási kilátásai na
gyon megromlottak és ez a párt 
Jorgának a liberális párttal kö
tött egyezménye következtében a 
parlamentben csupán jelentékte
len ellenzéket fog alkotni. A ki
sebb román pártok helyzete még 
rosszabb és alig hihető, hogy a 
választásnál komoly ellenfélkép
pen szerepeljenek.

Bennünket, magyarokat, Jorga 
liberális irányú barátkozása a 
legnagyobb aggodalommal tölt
het el, mert a liberális párt min
dig rosszindulatulag viselkedett a 
kisebbségekkel szemben. Ez a 
körülmény egymagában is elég 
figyelmeztető arra, hogy erőt és 
egységet kell mutatnunk az Or
szágos Magyar Párt zászlója 
alatti

Szabadalmi ■ térvény 

megjelent mafiynr nyelven kapcso
latban a nemzetközi egyezménnyel ét sek hasznos tudnivalókkal. 
Ára előre fizetve 50 lei, utánvéttel 

65 lei.
VASS A. szabadalmi ügyvivő 
Ciuj-Kolozsvár, Sir. DrHzálina 122. 

(volt Fe!lcgvnri-úO '
Kőnyvkerrsk-<!é.«ekben is kapható I 

Választók figyelmébe !

A kormány központi válás®* 
tási irodája a kővetkező renddh 
kezést teszi közhírré:

1. Tekintve, hogy az uj rendi-
szerű személyazonossági bízó* 
nyitványokat még nem osztottőS 
ki mindenütt, a szavazók a régi 
rendszerű, de természetesen újon* 
nan,kiállít ott választási igazolvá
nyokkal is szavazhatnak. Ilyen 
értelemben már ki is adták a ren
delkezést a törvényszéki elnökök* 
nek. ' J"

2. Tekintve, hogy az újonnan
elkészült választói névjegyzékei 
nem mindenütt teljesek, a köz
ponti választási iroda elrendeli, 
hogy a választói jog érvényest 
lésénél úgy a régi, mint az uj név* 
jegyzékek alapul szolgálhatnak., 
Eszerint a törvényszéki elnökök 
kötelesek azoknak is kiadni a od« 
lasztói igazolványt, akik az aj 
névjegyzékben nem szerepelnek^ 
a régiben azonban nevük talál* 
ható. 1 ‘ ?

X. A szavazó-lapok előállítási 
költségeit a törvény világos rerb 
dél ke zéseinek megfelelően, a je* 
lültek tartoznak viselni.
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Kurtán, furcsán uj terheket raktak a polgárok^
Május 15-ikétöl kezdve ismét megdrágul 

a posta. Az eddigi dijakon felül ötven bauis 
bélyeget kell ragasztani a levelező lapokra és 
nyomtatványokra. Egy lejest a levelekre és 
képeslapokra, két lejest a táviratokra. De nem
csak a posta drágul meg. Az állami hivatalok
hoz intézett beadványokra is az eddig szük
ségeseken felül még egy lejes bélyeg kell. 
Ugyanennyi kell a vasúti jegyekre és a váro
sok közötti autóbuszforgalom jegyeire. To
vábbá újabb két lejes bélyeget kell tenni a 
váltókra, csekkekre, számlákra és a látványos 
előadások (mozgószinházak, színház, bál stb.} 
jegyeire.

Azt lehetne mondani: íme, a nemzeti-pa- 
rasztpárti kormány, amely reánk, magyar 
nemzeti kisebbségre, épen olyan gyászos em
lékezetű, mint az összes többiek tizenkét év 
alatt, sőt még tán gyászosabb emlékezetű a 
többieknél, mert ök Ígérték a legtöbbet és ök 
feledkeztek meg a legszégyenteljesebb nemtö
rődömséggel Ígéreteikről — ime ez a rég levi- 
tézlett, régóta csak tengődő sorban volt kor
mány életének legutolsó napjait is arra hasz
nálta fel, hogy az adózó polgárok terheit sú
lyosbítsa, pedig ennek is épen az ellenkezőjét 
ígérte. Nem akarjuk védeni azokat, akik ezt 
nem érdemlik meg. Az igazság'kedvéért azon
ban meg kell állapítanunk, hogy ennek az 
újabb tehernek az adózók vállára rakása nem 
egyenesen a kormány műve volt. Azt nem a 
Mironescu-kormány kezdeményezte. A dolog 
egyszerűen úgy történt, hogy a képviselőház
nak ez évi április ■ elseji ülésében huszonhat 
képviselő, élükön Rakovita tábornokkal, tör
vényjavaslatot nyújtott be a Nemzeti repülő
védelmi alap létesítésére nézve olyan módon, 
hogy ezt az alapot bélyegek útján kell össze
hozni. A törvényjavaslatot elfogadták, abból 
szabályszerűen törvény lett és most május 
15-ikén életbe is lép.

Az ország szükségleteiről a kormánynak 
kell gondoskodni az évi költségvetésben. Ott 
veszik ezeket számba és ott kell gondoskodni 
arról, hogy ami az államnak saját bevételei
ből nem fedezhető, azt adók utján teremtsék 
elő, amelyeket a polgárok arányosan kell, hogy 
viseljenek. Most előállott az az eset, hogy a 
kormány a nemzeti repülővédelemről nem gon
doskodott. Huszonhat képviselőnek kellett erre 
figyelmeztetni. Mit jelent ez? Egyszerűen azt, 

hogy a konnány egy fontos kötelességét ch8. 
lasztotta. Mert miről gondoskodik, ha 
nemzetvédelemről sem? Arról, hogy a 
embereinek a zsebeit megtöltse? Mi köveftí 
zik a fontos kötelesség elmulasztásából! 1 
hogy ezért a kormányt vád alá kellett 
helyezni. De hát „nem vagyunk Angliában" 
amint Vajda mondotta egyszer az országhá, 
bán.

De nem amiatt fő a mi fejünk, ami® 
másoknak a feje kellett volna hogy főjjí 
Más az, amit a most behozott bélyegeké 
csáu szóvá akarunk tenni. Sehol a világ 
annyi törvényt nem hoznak, mint a mi ál 
munkban. Hiszen csak november óta 15 
mint száz törvényt szavaztak meg. És se! 
a világon nem történik olyan gyakran, ho 
a képviselők vagy a felsőházi tagok kéz 
ményezéséböl hozzanak törvényt, mint au 
gyakran ez nálunk történik. Másutt ez rí 
kivétel, nálunk úgyszólván napirenden v 
Most a nemzeti repülő-alap bélyegeit hoz 
be huszonhat képviselő kezdeményezi 
máskor ugyanilyen módon nemzeti érdesei 
szavaznak meg évjáradékot és igy tovább.

-Ez pedig nem más, mint a kormány' 
lösségének a kijátszása, a törvények hoz; 
bán a tervszerütlenségnek, ötletszerűségnél 
kapkodásnak állandósítása. Mindennek 
eredményben a polgárok vallják kárát, 
minden rossz törvénynek. Aminthogy ros; 
most behozott bélyegekről szóló törvény í; 
arányos megterhelés szempontjából, mert 
hogy a földművelő ember épen úgy 
lejjel adózzon a nemzetvédelem céljára s 
pár ezer lejes váltójánál, mint a nagyfa 
kedö az ö százezer lejes váltójánál, az t 
csak nem arányos megterhelés.

Felesleges volna bennünket kitaiá 
arra, hogy a nemzetvédelemről gondoske 
kell és meg kell becsülni a nemzeti érdé® 
Eszünk ágában sincs ellenkező oktalanságé 
mondani. De tessék az ilyen'cfölgokkal a l 
mánynak előállni, ö a felelős mindenért 
a néhány képviselő semmiért sem fok 
Sehol másutt nem látott, furcsa dolog. I- 
egy nehány országgyűlésbeli ember min: 
tálán összeálljon és nagybanimén meg^a 
fasson javaslatokat, amelyeknek terhe a' 
gárok vállára nehezedik. Ez tisztára ck:‘ 
rása, kitréfálása a törvényhozók kezde®'
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.;si jogának. Aminthogy nálunk sok ilyen 
Zavarása., kitréfálása van egyáltalában azok- 
jjt az intézményeknek, amelyeket a nyugati 
i|anioktól másoltak le.

Í Aztán még egyet. A nemzet i-parasztpárti 
'"iiDtány, amely iskolapéldát adott arra, ho- 
rÍÍU1 kell a legkomolyabb, legünnepélyesebben 
'íil ígéretekről is úgy megfeledkezni, ahogy 

a léha, könnyelmű adósságcsináló tenni 

szokta, sokszoros, legünnepélyesebb ígéretei 
dacára sem terjesztette be a kisebbségi tör
vényjavaslatot. Vájjon ha a most feloszlatott 
országgyűlésben a hét magyar szenátor — ott 
ennyi kell a kezdeményezéshez — beterjesz
tett volna egy ilyen javaslatot, azt is egy
kettőre megszavazták volnál

Dr. Balogh Arlhur.

Csehország, a világbéke baj- 
ula.A következő kimutatás bi- 
ajyifja, mennyire igaz ez. 
Csehország szállított 1930 vé- 
>ji« különböző európai, ázsiai 
is amerikai országoknak: hét: 
róőtvenezer puskát, hetven- 
ser géppuskát, 2450 ágyút, két- 
Aezer kézigránátot, 150 ká
bái repülőgépet és töméntelen 
érászért. Mert szép a békét liir- 
1de a hadiszer gyártása, az 
* üzlet. Hát hasznát kell látni.
Királyok találkozása. Károly 

iitály Temesvár meglátogatása 
dán találkozott sógorával, Sán- 

szerb királlyal. A találkozás 
ak érdeklődést keltett min- 
haütt s bár a két király közel 
:okoni kapcsolata kellően meg- 
ügyarázza azt, mégis politikai 
üt keresték. Egyes újságok 
-érint a fejedemi rokonok ta
rozásuk alkalmával orszá
gnak a német-osztrák vám
ességhez való viszonyáról 
faltak. Ez a kérdés csak- 
jysa nagyjelentőségű, főleg a 
Ayomóan agrárjellegű Romá
in és Szerbiára, melyek csat- 
hozásuk cselén biztos piacot 
énének mezőgazdasági tér
ijeiknek Németországban, 
holtak olyan ujságtalálgatá- 
A hogy királyunk a szerbiai 
'‘hiúra szervezetéről s mííkö- 
’-[ől szerzett értesülést a 
' rK királytól, ha majd — a 

3menti kormányzás csődje

estében — ő maga is kénytelen 
volna a diktatúrát bevezetni. 
Azt hisszük, hogy mind e ta
lálgatások csak az újságírók 
élénk képzelőtehetségének bizo 
nyitékai.

Szörnyű hadi kiadások. Az 
Egyesült Államok elnöke, Hoo- 
ver, egy nyilvános beszédében 
ötmilliárd dollárra becsüli azt 
azt összeget, amit a világ ma 
évente hadieszközökre, katonai 
célokra fordít. Ez az összeg 70 
százalékkal nagyobb a békebe
linél.

Ez a megállapítás tisztán mu
tatja, mennyire ábránd ma még 
a világbéke. Hiszen, ha az való
ban útban volna, a katonai ki
adásoknak csökkenniük kellene. 
De ellenkezőleg: évről évre sza
porodnak. És mégis jobban kell 
szaporodniuk. Mert például az 
angol hadseregből már kiszorít
ják a rendes gyalogsági fegy
vert s a helyett annál alig sú
lyosabb könnyű gépfegyverrel 
szerelik fel a legénységet s en
nek megfelelően teljesen átala
kítják a katonai szervezetet. Eb
ben pedig a többi államoknak 
is követniük kell az angol pél
dát. Tehát a katonai terhek 
újabb tömege fogja nyomorí
tani az adófizető népet.

A kisantant Németország el
len. A kisantant rendes évi ta
nácskozása az idén Bukarestben 
folyt le. Főtárgya természete
sen az volt, hogy hogyan visel
kedjék a kisantant három álla
ma a német-osztrák vámközös

séggel szemben. A tanácskozá
sok részletei nem kerüllek nyil
vánosságra, mert a tanácskozá
sokat a legszigorúbb bizalmas
sággal tartották, a kihirdeteti 
határozat pedig nem dönt az ál
lásfoglalásról, hanem csatlako
zik ahhoz az angol-francia állás
ponthoz, hogy a hágai legfőbb’ 
nemzetközi bíróságnak felül kell 
vizsgálnia a vámegyezség jogos
ságát. Reánk nézve annyi jelen
tősége mégis van a mostani ta
nácskozásnak, hogy Csehország 
kivételes vámkedvezményekkel 
nyitja meg határait a román 
gabonának. Németországban 
csalódást keltett Romániának ex 
az állásfoglalása s azt a véle
ményt erősítette meg, hogy Ro
mánia a francia kormány nyo
mására politikai okoknak hozta 
áldozatául gazdasági érdekeit. 

Maga a német-osztrák vám
közösség még nem valósult meg, 
de Curtius német külügyminisz
ter nyilvános beszédben kije
lentette, hogy -a két kormány, 
minden körülmények között 
meg fogja valósítani a vámkö
zösséget.

Uj hidak. A magyar főváros
ban a már meglevő négy gyö
nyörű Duna-híd mellé két újabb' 
hidat fog építeni a kormány * 
főváros támogatásával. A hidak
ra szükség van a forgalom nagy
mérvű emelkedése miatt s talán 
még inkább azért, hogy a sok 
tntinkanélkűlin segítsenek. Áx 
építéshez még ebben az évben' 
hozzá fognak.
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m^ságl dslosvcrzcnyt rendez- 

fs3ü g magyar középiskolák Ma- 
ESsyá&árhelye». Az erdélyi, ma
gyar kjözépiskalák filarosvásárhe- 

jói sikerült dalosversenyt 
mwlaztek. A versenyen résztvet- 
fedsl csaknem az összes, erdélyi 

.ksw'-hségi leány- és fiugimnáziu- 
Esok. A versenyen megjelent dr. 
Imzédy-Joksman Ödön is az Or
szágos Magyar Párt elnöke, da- 
knszóvetségi elnök és az ifjúság
hoz, buzdító beszédet intézett. A 
ssssss -verseny első diját a ko- 
tözsvári rcf. fin gimnázium ének
kara nyerte el. A többi dijakat 
» kolozsvári, székelyudvarhelyi 
és gyulafehérvári róm. kath. és a 
marosvásárhely-i református gim
náziumok között osztották ki. A 
feányénekkarok közül a székely- 
udvgrhelyi tanítóképző és a ko
lozsvári református leánygimná- 
xium nyerték a dijakat. A cso
portos versenyzőkön kívül szá
mos egyéni verseny győztes ka
pott dijak ati

Es a kormány is Ígéri a bfi- 
bös tisztviselők megbüntetését. 
A román kormányoknál szo
kássá vált, hogy kormányra ju
tásuk idején ígéretet tesznek a 
bűnös tisztviselők megbünteté
sére. Eddig csak sz ígéretekkel 
maradtunk s a bűnös tisztvise
lők száma az ígérgetések elle
nére minden kormány alatt foly
ton szaporodott. Most Jorga kor- 
iafcya is fogadkozik, hogy ren
det teremt a'bűnös tisztviselők 
között. Kíváncsian .várjuk az 
eredményt!

Földrengés pusziit a Kauká- 
asten. A Kaukázus-hegységben, 
i&sisi .örményország területén, 
Eagy Határ engés pusztított. A 
földrengésnek ezer ember és sok 
FíziáDaí eteti áldozatul. Több 
k&ségben az épületek
loabadöltek,

Autószerencsétlenség Székely
vaja mcBctt. Marosvásárhely 
mellett, Székelyvaja község ha
tárában halálos autószerencsét
lenség történt. Ariz János utazó 
egy fületelki lakodalmas társasá
got ültetett autójába, hogy Vásár
helyre vigye a társaság tagjait. 
Székelyvaja határában az auto
mobil egyik hátsó kereke kiesett 
és sz autó az árokba fordult. A 
kilenc utas közül Kellner Péter 
fületelki fiatalember azonnal 
meghalt. Rajta kívül öt súlyosan 
sebesültet szedlek ki az autó ron
csai alól.

Déscn hárem hónapig nem 
kapnak fizetést az állami tiszt
viselők. A dési pénzügyigazgató
sághoz különös miniszteri ren
delet érkezett. A rendelet három 
hónapra betiltja a tisztviselők és 
nyugdíjasok járulékának kifize
tését. A furcsa rendelet óriási 
elkeseredést keltett Szolnok-Do- 
bokamegye állami tisztviselői 
körében.

Halálos baleset a gyümölcsös
ben. Szatmáron egyik városi 
gyümölcsös kertben Moldován 
Sándor munkás a fákat her- 
nyózta. Munka közben leesett a 
létráról,' koponyatörést szenve
dett és meghalt.

A megvadult bika Halálos sze
rencsétlensége! okozott. Szeged 
közelében, Bátinonostoron, egy 
megvadult bika előbb megta
posta Vargit András 39 éves gaz
dasági cselédet, majd Kovács 
Mátyás 25 éves gazdálkodót tá
madta meg. A bika a szerencsét
len fiatalembert szarvára kapta 
és s levegőbe hajította. Amikor 
a földre esett, rárontott és össze
vissza döfködte, amíg az arra 
haladó emberek szekérlőcsökkel 
el nem zavarták Kovácsról. Ko
vács súlyos sérüléseibe a hely
színen belehalt. Vargit csak 
könnyebb sérüléseket szenve- 
dett.

Közkívánatra három hé!!tjtl fel 
halászijuk nyeremény-sorsolj. felli 
smikat! Több előfizetőnk rís;;. s-fajVa 
ről kérés érkezett kiadihi^i,.Lféri 
lünkhöz, hogy május hó |p 
tűzött nyeremény sorsolásig V:k 
halasszuk el, mert gyűjtési nw f 
bájukat nem fejezték be. Tekin. |b 

tettel arra, hogy még sokan ahrKi 
nak uj előfizetőket bejelenti jö s 
akiknek a gyűjtőiteket csak mm yíldo 
küldöttük ki, ezért engedve fa. pí® 
rátáink óhajának, nyeremény jtsvai 
sorsolásunkat május 30-án j«} Ide íi 
jak megejteni,az előző számain;. M érz 
bán közölt feltételeink szeréi E®( 
Ez az időpont mcgváltozhattíla, tat 
ezért kérjük előfizetőinket, 
bejelentéseiket eddig az ídőporii; 3,1 
feltétlenül tegyék meg. s«F«

Bíróság elé került a csikf»t- 
tamási vallatás ügye. Emlék® Iai 
zetcs, hogy a csikszeultanúsi 
közbirtokosság pénztárából na- 
gyobb összeget loptak el. Á nyu- i!a' 
niozás során letartóztatták Ti 2 
más Józsefné, csikszenttamisi /® 
asszonyt is. A letartóztatott a» ® 
szonyt Cusu Joan csendőr válj- a> 
gátolt kegyetlenséggel akarta val- ® 
lomás tételre birni. Tamásul'• 
feje tetejére állította, ütlegelte s '® 
mikor elájult, órákig hideg vízbe * 
tartotta. Tamásné a vallatás sí- 5 
rán hetekig kórházban feküdt 
Feljelentette a kegyetlenked; 
csendőrt s az ügyet most tár
gyalta a marosvásárhelyi bíró
ság. ítéletet nem hoztak az ügy
ben.

Károly román király rektv 
Ságba került Ottó, volt magja' | 
trónörökössel. Károly kirí!’ 
leánytestvérét, Ileana hercegi 
eljegyezte Habsburg Antal Í5 
herceg. A' vőlegény Ottónak, ‘ 
volt magyar trónörökösnek nagy
bátyja, tehát * román kirí'' 
ilyenformán rokonságba kerüli* 
volt magyar uralkodó-családi
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Reggeli és uzsonna Ovoe- 
tine nélkül nem lehet teljex
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felsősófalva megsegítése, 
felhívásunk, amely Felső

baba megsegítésére kérte . a 
Eltéri magyar sziveket, szét
üt minden égtáj felé. Már 

a visszhangok, először 
("ízeli helyekről, de bízó

ja jönni fognak a legtávo- 
li sarkokból is, ahol ma- 

szivek dobognak. Várjuk 
áldott szivek áldozatait, hogy 
jábbithassuk azokhoz, akik 

i tavasz virulásából csak a fe- 
He iiszköket látják és a bána-

Ennek a bánatnak az enyhi- 
lae a következő adományok 
[Wak be: Báró Bánffy Ferenc 
'a), Kiss János Drág 300, Bor
si Ferenc Teke 100, Járay Jó- 
iífMezőkeszíi 100 lej. -
Turista-kiállítás Budapesten, 

fothy Miklós kormányzó fő
nöksége mellett a Magyar Tu- 
ila Szövetség május 16-tól ju- 
j 21-ig terjedő időben Buda- 
a, a m, kir. Technológiai 
ffliiizeum termében nagysza- 

si, országos magyar tarista- 
■Slitást rendez, melyen a törté
isi Magyarország, turista moz
iul, annak fejlődését, alkotn
ál és a turistasággal kapcsola- 
i tudományos ágazatok anya
it mutatja. be. A kiállítás ideje 

íz esti órákban ismeretter-
áá előadásokat tartanak. A 
“földiek részére az illetékes 
Kzlériumok öt héten át ked-
^áyes vasúti és vizumigazol- 
®t engedélyeztek. A kiállítás 
bősége a testnevelési palo- 

(V., Alkotmány-utca 3.)
Sá a jzervezés és anyaggyüj- 
1 Bunkóit.
üdülés Marokkóban. A spa- 
■‘i uralom alatt élő Marokkó 
•tyi megkísérelték javukra 
Oltani a Spanyolországban 
Vetkezett nagy változást. 
‘ aadtak, hogy visszaszerez- 
1 !;abadságukat. De kisérle- 
1 bukott. A spanyol kor-

Adjatok jutalmat a jó gyermekeknek. Legszebb jutalorA 
— a könyv!

A Magyar Nép kiadóhivatala szívesen küld jegyzékei 
az alkalmas jutalomkönyvekről.

mány — a köztársaság kormá
nya — katonai erővel leverte a 
zendülést s helyreállította a ren
det. Mert az utolsó spanyol gyar
matról a spanyol köztársaság 
sem akar lemondani.

Román diákok feldúlták egy 
falu békéjét. Szaniszló szilágy
megyei faluban román diákok 
beverték a zsidó templom abla
kait és behatolva a zsidó keres
kedők lakásába és üzleteibe, ott 
botrányosan viselkedtek. A diá
kok erőszakoskodásának a csend
őrség fellépése vetett véget.

Tűz pusztított Gátat ja község
ben Gátalja bánáti községben 
gyufával játszó gyermekek a 
községi istállók mellett levő 
szénaboglyát felgyújtották. A tűz 
átterjedt az istállókra is és azok 
teljesen leégtek.

Székelési ■ zavarok, bélgörcs, 
puffadtság, gyomorszédülés, iz
galmi állapotok, szividegesség, 
félelemérzés, bódultság és álta
lános rosszullét esetén a termé
szetes „FERENC JÓZSEF" kese- 
rüviz a gyomor és bélesatoma 
tartalmát gyorsan és fájdalom 
nélkül kiüríti, a vérkeringést elő
mozdítja s tartós megkönnyeb
bülést okoz. Korunk legkiválóbb 
orvosai a FERENC JÓZSEF vi
zet férfiaknál, mint nőknél és 
gyermekeknél teljes eredmény
nyel alkalmazzák. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és fiiszerüzletekben.

Keleti Újság
Erdély 

legolvasottabb magyar lapja
Tartalmas, Megbízható, 

Szórakoztató

Az Orsz. Magyar Párt 
hivatalos lapja

Művelődési mozgalmak

A TEREMIUJFALUSI DA
LÁRDA MŰSOROS ESTÉLYE, 
A teremiujfalusi Ref. Dalárd# 
felépítendő kulturházának alapja 
javára műsoros estélyt rendezed 
Marosvásárhelyen. A műkedve
lők Gergely Mihály ref. kántor
tanító vezetése alatt előadták N 
„Cigány" című 3 felvonásos nép
színművet. A darab előadás# 
szép erkölcsi és anyagi sikerrel 
járt.
.MŰKEDVELŐI ESTÉLY BA

LÁZSÉ ALVÁN. A balázsfalrt 
műkedvelők nagy sikerrel adták 
elő Ilyésné FerencA E, „A nánai 
biró lánya" cimü népszínművét. 
Balázsfalva csekélyszámu ma
gyarsága teljes számban meg
jelent az előadáson, hogy a darab 
sikerét biztosítsa. A szereplők 
mindannyian kiválóan alakítot
ták szerepeiket Szerepeltek: Ne
mes Gizi, Kis Károly, Huszár 
Márton és még sokan, akik ’ 
mindnyájan megérdemelnék, hogy 
játékukat külön méltassuk. A 
darab betanításának és művészi 
elrendezésének érdeme Vresmá* 
Sándor tanító érdeme, aki nagyj 
fáradsággal és önzetlenül segí
tette elő a darab sikerét.

MŰSOROS MULATSÁG ÉR
SZAKÁCSIBAN. Az árszakáeai 
ref. ifjúság Kölüs Sándor éa 
Bondár Albert vezetése alatt jól 
sikerült műsoros mulatságot ren
deztek. Előadták a „Tót leány" 
c. énekes népszínművet Szere
peiket igen jól játszották meg: 
Szabó Sándor, Tóth Erzsiké, Dió
szegi Dezső, Lugosl Erzsiké, Bon
dár Albert Pap Lajos, Bondáj; 
Albertné, Diószegi Dezsőné, Ba- 
lásy Lajos, Szabó Lina Fe
kete Géza, Buzi Sándor, Bondág 
Gcza, Lugosi Bandi, Kölüs La- 
josnó, Szabó Lina J., Bihart 
Ágnes, Szabó Annus, Kölüs La
jos, Fodor József, Szabó Erzsik^ 
Fazekas Mariska, B. Nagy Gfadtr 
Sás vári Sándor, Esztán Józart* 
Tóth József.
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Ne hagyjuk pihenni a boronákat!
Májusban, a vetések elvégzése után, a 

ferona rendesen a gazdasági udvaron korhad 
& rozsdásodik, pedig sok hasznos munkát le
hat még végezni május hónag folyamán is a 
farosa segítségével.

Fontos szerep juthat még májusban a 
feronásmk a késői tavaszi vetések ápolásánál. 
As őszi busát és rozsot ilyenkor már nem sza
bad boronáink A fejlődésben visszamaradt 
tecaári ísolwufs gabonáknál azonban a borona 
munkájából nagy haszon származik. A - boro- 
nálás haszna felér a kapáláséval! Tehát nem
csak & talajban levő nedvességet biztosítjuk 
boronálás által a növények számára, hanem 
egyébként is olyan állapotot teremtünk a talaj 
felső rétegében, ami a növények fejlődésére 
nézve nagyon kedvező. A megboronált vetés 
sz első eső után bokrosodásnak indul és fel
tétlenül jobban fejlődik majd, mint a boroná- 
latlan vetés. A vetések boronálásától nem sza
bad félni. A német gazda azt tartja, hogy aki 

vetést boronái, ne nézzen hátra! Ez annyid 
igaz, hogy a megboronált vetés első pillanat 
szomorú képet mutat, de ez a kép nem szabj 
hogy megijesszen senkit sémi.

A kukorica vetés is szereti a boronát! £■ 
kapálás előtt 1—-2 héttel célszerű a kuloá 
vetést jól megboroiiálni, mert ez a műik 
jótékonyan- befolyásolja a kukorica fejlődési 
és könnyebbé teszi kapálását. Ezt a 
alig végzik gazdáink, pedig, aki megpróbál 
a kukorica boronálását, minden évben alii 
mazni fogja. (Tessék egyelőre kicsinyben nej 
próbálni!) :<?

Fontos feladat vár még a boronára ab 
szálók kezelésénél is. A réteket már esak ott 
szabad boronálni, ahol a borona nem tesz ki
rí fűben. A hegyi kaszálókat azonban mégnis 
is lehet boronálni és ezt senki se mulassza 
akinek hegyi kaszálója van’.

A jó gazdánál tehát májusban sem pite 
a borona!
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Biztosítsunk jégverés ellen!
Még alig volt meleg napunk és maris 

több ízben fordult elő jégeső. Kolozsvár kör
nyékén, Ajtón vidékén, valamint Erdély több 
más helyén elég nagy jégeső esett, ami, ha 
még nem is okozott nagyobb kárt, bizonyára 
meg fog ismétlődni. A tél folyamain ugyanis 
igen kevés csapadék hullott le s szakértők sze
rint ilyenkor nagyon jeges esztendőre lehet 
számítani.

Nem győzzük eléggé a gazdaközönség fi
gyelmébe ajánlani, hpgy a folyó évben foko
zottabb mérvben gondoskodjék terményeinek 
jégbiztosításáról, mert a mai súlyos gazdasági 
viszonyok mellett, ha a termést a jég megsem
misíti, a gazda. még súlyosabb viszonyok közé 
kerül, amit a csekély .biztosítási díj fizetése 
Sitid elkerülhet. Azt is tudja minden öntudatos

magyar gazda, hogy a kisebbségi sorban £ ?< 
magyarság biztositó vállalata a „MINEffli 
amely társaság a többi biztosító intézetek t 
szemben sokféle igen jelentős engedményt* b 
a gazdaközönségnek, tehát nemcsak magy- r 
fajunkkal szemben kötelességünk a biztosit^ 1 
itt feladni, hanem elsőrendű érdekünk is, < J 
itt nemcsak kevesebb' dijat kell fizetnünka | 
kár esetén is sokkal előnyösebb feltételeb 
kapunk. ’,•,.?>/ I

Saját érdekében. hívjuk vfel tehát ólra i 
sóink figyelmét a Minerva Biztosító inlhít- i 
nek lapunk más helyén leközölt különös k- 
vezményeire, arait tanácsos figyelemmel e- 
vasni, még mielőtt a más társaság aján1'- 
a gazdák aláírnák.



Taiúszi vtóttaés — isii tejaH Ellen.
' Sok almatermelőnek okoz, 
josszuságot, hogy almája, amit 
j tavaszi jobb értékesítési lehető
iéig reményében rakott el, télen 

sjt meg rothad. Sajnos, az erdélyi 
| simának ezt a tulajdonságát, 
I hogy télen át nem lehet dtar- 
| jani, külföldön is jól ismerik és 

ezért soha sem .fizetik meg úgy, 
mint a más országokból szár
mazó almát.

Az alma romlandóságához 
mindenesetre hozzájárul sokszor 
i pince, vagy raktárhelyiségek 
jlkalmatlansága, a legfőbb oka 
U, hogy almatermésünk a gom- 
^kártevőktől erősen fertőzötten 
kerül elraktározásra. A bajok sz
itán rohamosan terjednek és tö
megesen elrothasztják a gyümöl- 
BÖt.

Egy csapásra meg lehet aká- 
iályozni ezt a nagy veszteséget, 
ha előre gondoskodnánk arról, 
hogy fertőzetlen legyen' terme
lünk, ezt pedig rendszeres per
metezéssel lehet elérni. Arem el- 
nktározás előtt kell fertőtlení
teni az álmát, hanem már vtrág- 
lás után kell megindítani a har
cot a kártevők ellen! E célból fel 
leli oldani 100 liter vízben 1 kg. 
Jálicot, 1 kg. oltott meszel. Ebbe 
•keverékbe a férgesedés ellen 
bele kell keverni % kg. Arzolát 
is a foltosodást okozó gomba
betegségek miatt % kg. Sulfa- 
rolt. Ilyen kevert lével kell azu
tán közvetlenül virágzás után 
•laposan megpermetezni a fák 
lombját, de különösen a fiatal 
kötődött gyümölcsöt.

őszi almánál egész augusztus 
Uzepéig kell folytatni ezt a per
metezést úgy, hcJgy virágzástól 
•^gusztusig legalább 4 permete- 
•és történjék, melegebb vidéke
in, különösen szőlő környékén 
b~6 permetezés is kell. Látszó
lag magas költségek nemcsak a 
hümölcs eltarthatóságában, ha- 
fcni a lényeges terméstöbblet
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ben bőségesen meg fognak té- A Minerva Biztositó Rt. kü
lönös kedvezményei a. jégkár el-rülni, mert bebizonyított tény, 

hogy gyümölcsfáink elhanya
goltságuk miatt termőképessé
güknek alig Vio s*54 ré
szét sem képesek kifejteni. Ez a 
termelőképesség Arzőla és Stílfá
ról védekező szerek szabályszerű 
alkalmazása esetén 1—2 éven 
belül, a fa egyéb karbantartását 
is elvégezve, vissza fog térni. 
Mivel ma gyümölcstermelésünk 
előtt nagy jövő áll, minden ter
melő érdeke, hogy külföldi pél
dára nekilásson a rendszeres vé
dekezésnek, hogy ismét Erdély 
lehessen Európa gyümölcskam
rája és ismét .visszahódítsa az 
immár teljesen elveszett piacait.

Ingyenes méhészeti tanfolyam. 
Az Erdélyrészi Méhész Egyesü
let a méhészeti szakismeretek 
fejlesztése céljából május hó 28- 
lól junius 6-ig méhészeti tanfo
lyamot rendez a méhészet iránt 
érdeklődők részére. A tanfolya
mon férfiak és nők, fiuk és leá
nyok egyaránt résztvehetnek. Je
lentkezéseket május hó 27-ig na
ponta 9—2-ig elfogad az Erdély
részi Méhész Egyesület titkári 
hivatala Cluj-Kolozsvár, Strada 
Andrei Muresan—Attila u. 10. A 
tanfolyam hallgatói jelentkezés
kor 100 lei beiratási dijat fizet
nek, egyébként a tanfolyam in
gyenes. A tanfolyam előadói: dr. 
Páter Béla, Stief Ottó, Krern- 
nitzki Aladárné és Török Bálint. 
A tanfolyam csak az esetben fog 
megtartatni, ha legalább 20 hall
gató jelentkezik.

Csökkent az őszi gabonával 
hevetett terület. A román föld- 
mivelésiigyi minisztérium jelen
tése szerint az idén kevesebb őszi 
gabonát vétettek, mint tavaly. A 
búzával bevetett terület 7, a rozs- 
zsal bevetett terület 3 és az őszi 
árpával bevetett terület 23 szá
zalékkal kevesebb a múlt évinél. 
Ez a gabonaárak kedvezőtlen ala
kulásának szomorú eredménye!

len biztositő feleinek.
1. Kár esetén nem a piaci ára-, 

kát, hanem a gazda által válasz
tott és biztosított árakat téríti.

2. Az a szokás, hogy kár ese
tén a biztosított összeg 5%,-át a 
megállapított kárösszegből, mint 
a fél önrészesedését levonják, ná
lunk ebben az évben nem lesz be
vezetve. A felek tehát franciást' 
ez évben sem viselnek. \ í

3. Ha a gazda a folyó évben
nem jelent kárt, a tiszta dij 10 
%-át visszakapja és pedig úgy, 
hogy, a fizetéskor a váltó érté
kéből le is vonatik. >

4. Engedmény a későbbi évek-,
ben: > -

Mindaddig, mig a gazda jég
biztosítását a következő években 
is rendszeresen társaságunknál 
adja fel és nem jelent jégkárt, a 
10%-os alapengedmény évről- 
évre 5%-kai emelkedik, amíg a ' 
30c/o-ot el nem éri. Azok a felek 
tehát, akik a múlt évben is ná
lunk voltak biztosítva és jégkárt 
nem jelentettek, most 15%> ketr- 
mentességi engedményt kapnak,

5. Készpénzfizetési engedmény:
Ha a biztositó gazda a bizto

sítási diját a kötvény átvételekor 
készpénzben kifizeti, a tiszta dij 
5%-át kitevő engedményben ré
szesül. ■ .

6. A károk rendezése, igazsá
gosan és a legméltányosabban 
történik az Erdélyi Gazdasági 
Egyesület szakközegeinek köz
ben jöttével.

7. Díjtételeink teljesen azono
sak a múlt évi és a többi társasá
gok díjtételeivel, miután az alap
dijakat a fenti igen jelentékeny, 
kedvezmények dacára sem emel
tük fel. ' .

8. A f. évben még akarok kifi
zetésével felmerülő költségeinket, 
sem számítjuk fel a feleknek.
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9. Amint köztudomású, társa
ságunk a kisebbségi magyarság 
hivatalos biztosító vállalata, s igy 
minden magyar testvérünknek 
kötelessége biztosítását itt fel
adni, amivel’ önmagának anyagi 
előnyöket is szerez, mert lényeL 
gesen olcsóbban jut a biztosítás
hoz,. mint a? többi társaságoknál.

löl Társaságunknak minden: 
városban és a. legkisebb község
ben* is képviselete van, ahol a biz
tosítások feladhatók.

A csemegekukorica termelés 
jót jövedelmez! A főtt kukorica 

•közismert.és, kedvelt eledel, a ter
més idején az első csöveket 
örömmel üdvözlik és jól fizetik 
a piacon. Sajnos azonban, ezek a 
csövek közönséges takarmány
kukoricáról1 valók. A csemege 
tengeri ize százszor különb, mint 
a nagycsövö fakarmányfajtáé. 
Vessünk tehát- csemege: kukori
cád Ez a kis házikertben is he
lyet kaphat,, hiszen növése sem 
oly erős,, szükebb sortávolság 
mellett is jól terem és néhány tő 
is. már szép, jövedelmet hoz. A 
csemege kukorica kedveli az ősz
szel trágyázott talajt, egyébként 
jó kerti földben mindenütt meg
felelően terem. Fajtái közt sok 
Ízletes,, édes van, melyeknek csö
ve is meglehetősen nagy.

Folynak az előkészületek a 
maresvásárbelyf gazdasági kiál
lításra. Az Erdélyi Gazdásági 
Egylet és a Marostördamegyei 
Földmives Szövetség, közös ren
dezésében szeptember hó 3—6. 
napjain Marosvásárhelyen meg
rendezendő mezőgazdasági és 
ipari kiállítást előkészítő mun
kálatok serényen folynak. —• A 
rendező-bizottság május hő 7-én 
gyűlést tartott Marosvásárhelyen 
a kiállítás részletes tervének meg
beszélése céljából. A jelek szerint 
a kiállításnak nagy sikere lesz, 
mert a kisgazdák körében is 
élénk érdeklődés nyilvánul meg 
ff kiállítás iránt.

55.-
55-
55-

55.-.
55-

55,-

55—
55-
55—

55-
55-
55-
55—
55—
55—

Jegyzék
műkedvelői előadásokra alkalmas színművekről,

Géczy: Amit az erdő mesék 3 felvonás, 5 férfi és 3 nő fősze
replő. sok mellékszereplő — — — — — — — _

Szigligeti: A cigány, 3 felv. 5 f. és 2 n. fősz, sok melléksz. — 
Tóth Ede: A falu rossza. 3‘ felv. 4 f. és 3 n. fosa sok melléksz.

: Géczy: A gyimesi vadvirág, 3 felvonás, 8 férfi és 5 nő fősze
replő, sok mellékszereplő — — — — — — — — 

Győri: Nótás Kata, 3. felv. 5 f. éa n. fősz, sok melléksz. — — 
Bérezik: A. parasztkisasszony, 3 felvonás. 4 férfi és 3 nő fősze

replő, sok mellékszereplő — — — — — — — — .
Gsepreghy: A sárga csikó, 3 felvonás, 9 férfi fős® ffnő ss.—.55.^ 
Tóth Ede: A tolonc, 3 felv. 10 f. 8- n. sz. sok melléksz. — —

i Lukácsi: A vereshaju, 3 felv: 5 f. 4 n. fősz, sok melléksz, — 
; Abonyi; A betyár kendője, 4 felv. 5 f. és 3 n. fősz. — — —
Papp: Cseperkekalap. 3 felv. 5. £. és 4 n. fősz. kar. szom. játék

Bátkai: Felhő Klári, 3: felv. 7 f. 5 n. fősz, sok melléksz., — — 
Korodi: A legény bolondja, 3 felv.G f. és 4 n. sok. melléksz. —

•< Tóth K.: Az ördög párnája, 3 felv. 5 f. 2 n. fősz. 5-6 melléksz. 
í Gsepreghy: Piros bngyelláris, 3 felv. 6 f. és 3 n. sok melléksz.
:Szigligeti: A szökött katona, 3 felv. 8 f. 4 n, fősz, sok melléksz
‘ Almássy: A tót: leány 3 felv. 4 nő fősz; sok melléksz. — — 55.- 
: Gál: A peleskei nótárius, 4 felv. 6 f. és 4 n. fősz, sok melléksz 55.— 

96.- 
55.- 
68.- 
30.— 
®- 
a- 
85.- 

285.- 
Zilaliy: Süt a nap, életkép 3 felv. 10 f. és 11 n. fős®— — — 116.- 
Csathó Kálmán:Te csak pipálj -Ladányi (egy úri. penzió tört,

3: felvonásban) — — — — — — — — — —. — 162.— 
Herczeg Ferenc;- Déryné ifjasszony, színjáték. 3 felvonásban

13 férfi és G nő főszereplő — — — — — — — — 68.— 
Herczeg Ferenc: Kéz kezet mos, vígjáték 3 felv. 17 f, és 4 n. 
Herczeg Ferenc: A dolovai náhob leánya, színmű 5* felvonás

ban, 14 férfi és- 3: nő — — — — — - — — • —
Gerő Károly: Felhőszakadás. népszínmű dalokkal 3 felvo

násban, 13 férfi és 5: nő— — — — — — - — — — 
Géczy. István: A Sárdi ház, népszínmű 3 felv. 18 f. és 7 nő — 
Móricz Zsigmond: Magyarosan. 11 felv; ff nő ér lff férfi. —

1 Móriaz Zsigjnond: Sári bíró., vígjáték 3 felv. 12 f. és 6 n. fősz. 
. Pétert fi: Piros rózsa, fehér rózsa, népsz. 3 felv. 7 n. és-11 f. — 
■ Gárdonyi: Szentjánosbogárkák (tíz kisebb színmű) — — — 
\B-us Fekete László: Búzavirág, játék 4 felv. 6 f, és 4 n. fősz. 
Gárdonyt Géza: A bor, falusi tört, 3 felv. 7 f. és fii n». fős®. — 
Kazallczky: A harang,., színmű' 3 felv.. 10 f. és 7 n. fősz. — — 
Zilahy Lajos:. Zenebohóeok, komédia 3 felv. 8 ?. és 5 n. fősz. 
Szenes Béla: IIusz egyfelvonásos — — —- — — —■ —

96.-

20.-

Kend-e a pap! 1 felv. — — — — —- — — — — fi
— Dtifla pofon. Kvitt. A zördög: 3 egyfelvonásos — ■— — 21—
— Lélekvándorlás. A kapuban. 2 egyfolvonáaos — —- — 21.—
— Csiribiri. A bétsi Susanna, 2 egyfelvonásos — — — 21.—
— Groteszk. A bárónő gulyása. 2 egyfelvonásos — — — 21.—

Gydllay Domokos: Falusi színház., 8-egyfelvonásos — — — TO.—
— A kontár (egyfelvonásos történelmi vígjáték)— — — 29.—

Földes Imre: Künn a bárány benn a farkas; komédia 3 fel
vonásban, 15 nő és 1 férfi — — — — — 64—

■ Herczeg Ferenc: A kék róka, szín játék 8 felv. 9 fí és 1n. — 96.—
— A három testőr, bohózat 3 felv. 13 férfi ős űnő — — — 102.-

A pénz előzetes beküldése esetén portómentesen küldi 
könyvesboltunk„MINERVA"

Cluj-Kolozsvár, Strada Regina Maria (Deák Fcrenc-utca) 1. **•
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A szántóvefo könyve.

ÉDES ANTAM.
Nem születtem palotában,
Alacsony ház volt lakom;
[A szegényes, kis szobában
Nem tanult meg fürge lábam 
Járni sírna padlaion.
Nem vezetgélt cifra szolga, 
Boldog énf helyette rám 
Hű anyai szem mosolyga, 
8 királyfinak nincs jobb dolga, 
Úgy nevelt szegény anyám. 
Mennyi szépre, mennyi jóra.
És nemesre oktatott, 
Mint a gazda porhanyóra 
Szántja földjét s vígan szórja 
Bele a piros magot.
Gyermekéhez mennyi drága, 
Mennyi szép reményt kötött, 
Csókja, könnye, imádsága
Kísért ki a nagy világba 
S fölöttem ott őrködött.
8 mikor ajkamon megáradt
A sors üröm-pohara,
Könnye soha föl nem száradt, 
Imádságban el nem fáradt,
Nem volt éje, nappala..,
Tűntek évek és fölöttem 
Hol borult volt, hol derült, ' 
S hullámverten, szélüzötten, 
Végre én is kikötöttem;
Csend van most, a vész elült.
A való mit be nem váltott, 
Tűnt ábránd nem keserít.
Adtál, Uram, kis családot, 
Áldó kezed legyen áldott, 
Heg e drága ősz fej itt!, 
Lármátokat megunó halljam, 
Csöndesen csak, gyermekek, 
Lábújjhegyen lépve halkan, 
Hang se iqost a csacska ajkon, 
Nagyanyátok szendereg. ,
De. szivünkből fel az égre 
— Templom ez az ősi ház •—< 
Fehér szárnyon szálljon érte, 
'Kinek áldás cgés3 élte, ,
Egy meleg, buzgó fohász.

Vargha Gyula.

Mikor a mezőn jártam, mindig gyönyör
ködve néztem a szántóvető emberek munká
ját. . - $

«—1 Adjon Isten jó napot! — köszöntöt
tem egy ízben az öreg szántogató embert. —• 
Hogy éli világát, bátya?

Ezt felelte: ■ . ,
r— Dolgozunk, fáradunk, ahogy a jó Is

ten rendelte. - j.
— Bizony szép foglalkozás a szántó vető 

emberé. Ha én nem tudományos pályára ad
tam volna magamat, földművelő szeretnék 
lenni.

■— Az igaz, — mondotta a szántóföld 
is olyan, mint a nyitott könyv. Sokat lehet 
tanulni belőle. Én már öreg ember vagyok, 
de minden tavasszal újat olvasok belőle. {

— Ejnye, be szépen beszél, bátya! Tanít
son meg engem is arra, hogy mit lehet a föld 
könyviéből olvasni. i

Az ékeszarvát fogta, én pedig mellette 
ballagtam. Az öreg földművelő ezt mondotta:'

<— Hát azt beszéli nekem az én könyvem, 
hogy itt szántott,' vetett apáin, öregapám. 
Mikor a rögöt kitúrom helyéből, eszembe jut, 
hogy az én apám is túrta azt. Mikor a verí
tékem hull a földre, eszembe jut, hogy őseim 
verítékével vegyül össze. De nemcsak a verí
tékük, a < vérük is akárhányszor hullott ezért 
a földért. Arra tanít hát az első lapján az 
én könyvem, hogy szeressem ezt a földet, ezt 
a határt.

— Bizony, arany ennek a könyvnek min
den betűje! — kiáltottam.

i— Mikor kibúvik a földből a vetés 
gyönge feje, — folytatta az öreg szántóvető’ 
— azt olvasom az >én könyvemből, hogy ez a 
föld ad kenyeret nekünk. De arra is rátanít 
a könyvem, hogy ha nem dolgozom, kiesik a 
kenyér a szájunkból. Dolgozzál, hogy ne szű
kölködjenek a tieid! mondja nekem minden 
reggel. És én dolgozom. Ha szépen zscndiil 
a vetés, ha elkerüli a fagy vagy a szárazság, 
kedvesen fülembe súgja: No, az idén jut Jan
csikának piros csizmára, a Katicának hupi
kék kendőre, meg egy riska tehénre. Meg
tanítja ez a könyv az embert arra, hogy sze
resse a családját és felebarátját.

— Nincs ennél kedvesebb könyv! mon
dottam.

— Mikor, pedig előttünk ring az érett
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kalász — foly tatta a* szántóvető és várja 
a kaszát, sarlót, az én könyvemben azt olva
som: Ember, ismerd meg az áldásban Isten 
kezét, és emeld hozzá hálásan szívedet És 
Istenhez fohászkodunk hálásan mindnyájan. 
Ha pedig csapás látogat meg bennünket, jég
verés, szárazság vagy más, ezt beszéli a köny
vem: Ember, ne csüggedj, ismerd meg a csa
pásban Isten kezét és nyugodjál meg benne, 
mert ő tudja, miért tette. Ne ítéld meg Isten 

dolgát, vedd éppen olyan hittel a csapást 
mint az áldást. És megnyugszunk hitünkbe^ 
Az a könyv megtanít minket hinni, tűrr^ 
Istenben bízni.

A szántóvető elhallgatott. Én pedig ara. 
gondoltam, hogy mi minden szépre, okosra 
tanítja az embert az anyaföld! Milyen szép 
a szántóvető ember élete, aki mindennap ilyen 
sok bölcsességet olvas a tennészet könyvében! 

Sebők Zsigmond.

Apróságok Adomák

Furcsa postajáratok.
i Poslajáratok nélkül a világ 
légin ü véletlenebb vidékein sem 
tudnak az emberek megélni. A 
hol azonban a közlekedés ne
héz, vagy nincs semmi jármű a 
posta szállítására a legkülönbö
zőbb módokat eszclik ki a posta
forgalom lebonyolítására. Né
hány, különös posta leirását kö
zöljük azok vigasztalására, akik
hez a posta helekint csak két
szer érkezik. A Csendes Óceán
ban fekvő, úgynevezett Tonga* 
szigetcsoportban van egy kis 
sziget, amelyet a .hajók az év 
legnagyobb részében, — az ál 
landó viharzó tenger és a renge
teg korallzátony miatt, — nem 
tudnak megközelíteni. Erre a 
szigetre rakéták segítségé vei lö
vik át a leveleket. Egy Islandtól 
dMre fekvő kis szigetre úgy jut
tatják el a leveleket, hogy üveg
be dugják, a palackokat jól be
dugaszolják, majd kedvező szél 
esetén a vízbe dobják. A viz 
áramlása az üvegeket átsodorja 
a szigetre, ahol aztán a posta 
üvegeket kihalásszák. A Magel- 
lán-szorosban, (Délamerika) 

szemben . a Tüzfölddel, egy a 
tengerből kiemelkedő sziklára 
hatalmas kosarat erősítenék. Az 
erre haladó hajók' a kosárban 
találj leveleket kiszedik és to
vábbításra magukkal viszik, a 
Kozott postát pedig a kosárban 
liagyják’< v >•

Az igazmondás jutalma.

Nagy Frigyes porosz király 
meglátogatta birodalmának 
egyik /egyházát és az összes 
foglyoktól megkérdezte, hogy 
miért vannak bezárva. Vala
mennyi arról panaszkodott, 
hogy ártatlanul került a bör
tönbe és hangoztatta, hogy egész 
életében milyen derék és tisztes
séges ember volt. Egyetlen egy 
egy rab akadt, aki igy felelt:

— Felség, azért vagyok itt, 
mert bűnt követtem el és meg
érdemeltem, hogy bezárjanak.

— Ejnye, — kiáltott fel Nagy 
Frigyes — te gonosz emberi Te 
akarsz ezzel a sok ártatlan tisz
tességes emberrel egy levegőt 
színi? Azonnal takarodj haza, 
mielőtt valamennyit elrontod.

Az őszinte fogoly ügyében 
még aznap kibocsátotta a ke
gyelmi iratot,

A törvény — törvény.

A folyópartról a vizbe akar 
menni egy levetkőzött ember.

Egy mezőőr, aki kezdettől 
fogva látta a készülődést, rá
szól:

— Hé, itt nem szabad füröd- 
nil

— Jó, jó — mondja a meg
szólított — de miért nem figyel
meztetett akkor, amikor még a 
vetkőzéshez fogtam hozzá?

— Azért, mert levetkőzni sza-, 
bad.

■ ■

Azon előfizetőink részére, alak 
bármely ügyből kifolyólag to. 
nácsra szorulnak, ezen rovatunk 
bán készségesen megadjuk a tó 
laszt. Tekintettel arra, hogy 
szakértőinknek a tanácsadásért 
fizetnünk kell, felkérjük olvasó
inkat, hogy a beküldött tanács
kérő levélhez mellékeljenek 21 
lejt, könnyebbség okáért bélyeg
ben, mert ennek költségeit mi nem 
fedezhetjük. Ha a választ levél
ben kívánják, ezenfelül még kü
lön portódij is beküldendő. Csákit 
azon levelekre válaszolunk, ame
lyekhez a 20 lej is csatolva vo.K

B. I. Kézdivásárhely. A tavasz- 
szal ültetett barack és sziivaíák 
ágait metszeni szokás, különbsa 
felkopaszodnak. Az ágakat felt 
hosszúságúkra, kell vissza vájni. 
Rendelje meg a • kiadásunkban 
megjelent ,Tanácsadó gyümalct- 
termelők számira* 1' cimü köny
vet, ára 30 tej .és a portóköltség, 
ebben a gyü»»»lcsleremlé3 min
den kérdésére feleletet talál.

D. T, Kővé szna. A „Majyar 
Nép" XI. évf. 10. számában kö
zölt „NovendaH oldat adatai he
lyesek. Sajnos, a" mai viszonyok 
között a gazdák a vegyi szereket 
drágán kell, hogy megvásárol
ják. Viszont Ön számítsa azt 
hogy a szilvafa a legkisebb ter
metű gyümölcsfáink egyike, te
hát 100 liter permetlé 20—25 fán 
is elég.. A permetezett fák pedig 
teremhetnek egyenként 40—50 li
ter szilvát i». így már mindjárt 
másképpen fest a számítás! 5 
fára a kiadás 800 tej. a jövőd-. 
pedig 50 litervékn termést fe'r.* 
vo 2000 tej. A „Magyar Nép“ szer
kesztősége állandóan tárgya’^ 
folytat a gyárosokkal, hogy : 
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feik árát- szállítsák le, mert a 
fóldmivesek nem tudják a mai 
pMnaárak mellett a drága sze
leket megvenni.

L Hervadó tavasz. Leányának be- 
fínsége olyan természetű, mely 
hea&sen gyógyulással végződik. 
: fcért tékát nem szabad kétségbe 
esnie. A fontos az, hogy midőn 
otthon lesz, sokat pihenjen, jól 
táplálkozzék, lehetőleg (ha jó az 
j® egész nap a szabad levegőn 
tartózkedjék é« óvatesan vegye 
Ifénybe a napkuráX Eleiete pár 
percig, később féltél egy éráig, s 
Bután esetleg több ideig. Ez a 
lapkura sokszorosan fogja pó
tolni a quarz-kezelést. Belsőleg 
ipen ajánlatos a 10 százalékos 
jóítinetura kúra. Az eljárás az, 
icgy I csepptől felemelkedünk 
ö eseppre, vagyis mindennap és 
pedig délben, az étkezés után 1—1 
cseppet többet szedhetünk, s ha 
ö aap eltelte után felmelekedett 
110 eseppre, ezt 10 napon keresz
ti! kell bevenni (ezt mái" ivópo- 
lár vízben, mig eleinte evőkanál 
s később barospohár vízben vette 
le) s annak eltelte után minden
nap 1—1 cseppel kevesebbet vesz 
le, mig az 1 eseppre visszatér. A 
hra tehát 90 napig (3 hőig) tart.. 
A jó időket ki kell használni!

Dr. G. E.
Bizonytalanságban élő. Mivel 

többszöri vizsgálat is eldöntötte 
már, hogy gonorrheás fertőzésé
től megszabadult, teljesen felesle
ges az aggodalma. Újabb házas
ágra is egész bátran gondolhat. 
A vizelet mennyiségének meg
adása (mivel a vizeletben rend
ellenességet nem találtak) sok 
llettani körülménytől függhet, 
fezen bizonyos, hogy több fo
lyadékfelvétel esetén a vizelet 
Mennyiségének növekedését fog- 
ia tapasztalni. Tehát igazán sem- 
Mi oka sincs az aggodalmasko- 
dásra. Legyen jókedvű s ne fog
lalkozzék azzal a gondolattal, 
^cgy beteg.' '-A Dr. G, E.

B. I. Ha írást adóit arról, hogy 
1 Pénzt megfizeti, úgy tartozik 
ínnak eleget tenni, mivel csak 

pernek és perköltségnek teszi ki 
magát. Mindaddig, amíg nincsen 
kijelentve a fia az iparhatóság
nál, jogosítva van a fizetését kö
vetelni, tekintettel arra, hogy a 
könyv visszatartása következté
ben nem tudott más állást kapni.

B. K. A szerződést aláírhatja 
itten is. Határátlépést csak köz
vetlen szomszédságban adnak 24 
órára, a távolságot mi itten Ko
lozsváron nem tudjuk. 2. Az íté
letben bennefoglaltatik összegsze
rűleg a fizetendő perköltség, te
hát azt olvassa el.

Csikszentgyörgyi, Jelentsék fel 
ügyvéd által hivatalos hatalom
mal való visszaélés miatt az el
járó pénzügyi közeget és igazol
ják a felhozott eseteket.

A. ö. Kérdésére azt válaszol
hatjuk, hogyha a presbitérium
nak 24 tagja lemondott, vagy 24 
tagjából 22 lemondott, akkor ;az a 
presbitérium természetesen ha
tározatképtelen, mert az I. Te. 41. 
§. kimondja,- hogy érvényes hatá
rozat hozatalára a presbitérium 
egy negyed részének a jelenléte 
szükséges. Ettől függetlenül, ha 
sem póttagokat, sem új válasz
tással kiegészíteni a presbitériu
mot nem lehetett, természetes, 
hogy határozat hozatalra alkal
mas gyűlést összehívni sem lehet 
és igy nem alkalmazható e pa
ragrafus 2-ik része; hogy t. i. a 
határozatképes tagok másodszori 
meghívásra sem jelennek meg,, a 
jelenlevők' határoznak; Az I.. Te. 
32. §-a intézkedik, hogy a presbi
ter tisztségéről lemondhat és ak
kor helyébe póttag behívással 
vagy választás utján töltetik be. 
Mindenesetre ismernünk kellene 
a lemondást előidéző okokat, és 
körülményeket, hogy határozott 
útmutatást adhassunk. Ahol 
ilyen jelenségek vannak, nem 
egészséges az egyházi élet és 
nem hírlapi kérdésekkel, hanem 
az illetékes egyházi főhatóság tá- 

, jékoztatásával és útmutatása sze
rint kell megoldani a nehézsége
ket, mert a §-on való lovaglás 
nem ér semmit.

Tüdőbetegek kérjenek ismertető 
füzetet az Oláh Károly plébános 
ur által feltalált kiváló hatású 
Antiphtysin államilag engedélyei 
zett tüdőbaj elleni •gyógyszerről. 
Dijmentesen I’ild az egyedüli 
készítő . OsváAi Gyógyszertár^ 
Tárgu-Mure^-Marasvásárhely.

Szerkesztői üzenetek

Ezután már csak azon előfize
tőinknek küldhetjük lapunkat, 
akik előfizetéseikkel rendben 
vannak. Ezért tehát ismételten 
felszólítjuk hátrálékosainkat, 
hogy tartozásaikat a legrövidebb 
időn belül egyenlítsék ki a meg
küldött postautalvány felhaszná
lásával. Nemcsak azokra értjük a 
postautalványok felhasználását, 
illetve a pénz beküldését, aJcíknek 
az utóbbi hetekben ment ilyen fel
szólítás, hanem állatában mind
azokra, akiknek küldtünk posta
utalványt, de a pénzt még eddig 
nem küldtek be.

Naptárkészletünk már fogytán 
van, azonban azoknak, akik rövi
desen beküldik hátrálékiűcat, n 
naptárt címükre feltétlenül el
küldjük.

J. L. Bodófalva, S. L. Tóti, K, 
A Adámos, K. S. Torda, K. S. 
Érkörtvélyes, P. Gy. Felsőrákos, 
I. J. Zalatna, Sz. P. Magyarga-. 
roszló, B. L. Fúgád, B. P. Zsído- 
vin, F. J. Konstanca, H. M. Fel- 
sővisó, M. B. Érsemlyén, M. J. 
Óbesenyő, T. M. Nyárádszent- 
lászló, T. P. Gyimesközéplak, iJ, 
V. A. Bikafalva, B. J. Érkörtv^- 
lyes, S. F. Csikvacsárcsi. K. B, 
Simonyifalva, V. A. Szövérd, Ny. 
T. Scpsibodok, T. E. Nagyenyed*
S. G. Nagyszentmiklős, K. J. Tor- 
daszentlászló.

Itt felsoroltak az uj előfize
tőkért lelkes és önzetlen támoga
tásukért fogadják mély tisztele
tünket, hálánkat és köszönetiin- 
ket. Bizalommal kérjük és vár
juk további eredményes támoga
tásukat.

Minden magyar ember jegyezze jól meg,
ncgy a magyar egyházak biztosító intézete a

..Máien/a BixáosiÉó44 R.-T.
tehát magyar kötelesség biztosítását ide átadni f
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. N. E. Szászrégen. A beküldött 
versek nem volnának túlságosan 
rosszak,' de kevés eredetiség van 
bennük. Kétségtelenül van tehet
sége a versek. írójának, de még 
sokat kell tanulnia, csiszolódnia, 
amig közölhető verseket fog írni. 
„A székely nemzet története" cí
mű könyv még nem jelent meg. 
.Valószínűleg a nyár folyamán 
kerül kiadásra. Szíveskedjék jú
lius hónap folyamán ismételten 
érdeklődni a kért könyv iránt!

B. A. A munkanélküliekről 
szóló verse jó , érzést árul el, de 
a mértéket, nem üti meg. — O. K. 
az ön verseire is szól az üzenet 
— J. B. Kedves gondolat, hogy a 
fecske hazatérését saját hazatéré
sével hozza kapcsolatba. Kár, 
hogy a versnek több strófája 
nem sikerült,

K. K.-né. Bővebb felvilágosítást 
a „Novelty Company** hirdetése 
ügyében nem tudunk adni. For- 
’duljon egyenesen a megadott 
címhez Hollandiába.

„Oroszfájai." Olvassa el múlt 
heti számunk tanácsadó rovatá
ban Z. D. Bágyon stb. névre adott 
válaszunkat s ott a gyöngyajak- 
tea használatára az utasítást 
megtalálja.

F. L. Makfalva. A visszakül
dött könyvet megkaptuk, azon
ban helyette nem küldhetünk 
mást, illetőleg csak a „Magyar 
Nép" . könyvtárából valamelyik 
könyvet. Az árjegyzék a húsvéti 
számunkban benne van, szíves
kedjék onnan kiválasztani egy 
könyvet s azt értesítése után in
gyen azonnal elküldjük.

B, L. A „Magyar Nemzet" tör
ténetének megírására kitűzött pá
lyázatunkban minden bőven meg 
van irva s igy nem adhatunk 
más felvilágosítást, mint amit 
lapunkban is közöltünk.

A következő befolyt pénzeket 
nyugtázzuk: M. Zs. Szatmár 170 
(r. 1932 febr. 1-ig), A K. Oituz 
170 (r. 1931 dec. 81-ig), D. D. As
toria 330 (2 dollár r. 1931 dec. 
31-ig), ifj. 0. K. Púké 145 (r. 1930 
dec. 31-ig), Cs. S. Bögöz 170 (r. 
1932 febr. 1-ig), Gy. K. Bihardió- 
szeg 1680, Gazdakör Erdőgyarak 
170, IC J. Biharfélegyháza 345, V. 
J. Csikszcntmihály 175, K. I. Ki- 
lyénfalva 170, P. Olvasókör Dit.ró 

325. F. S. Tekerőpatak 345, Gy. J. 
Tekerőpatak 315, T. J. Bukarest 
170, D. T. Kovászna 170, id, K. A. 
Nagyajta 170, L. A. Hidvég 170, 
P. F. Piski 175, F. J. Lónyatelep 
160, P. Gy-né Lúgos 170, K. I. 
Resica 175, I. Gy. Nadrág 175, B. 
J. Ikland 295, D. I. Maroshéviz 
335, B. J. Kissármás 95, K. K. 
Szilágysámsond 170, B. B. Kraszna 
170, ifj. F. L. Hosszumező 170 lej.

Apróhirdetések tarifája: Min
den szó 5, vastagabb betűvel 10 
lej. Legkisebb hirdetés 60 lej. Ál
lást keresők részére 20 szóig 50 
lej. Előfizetőknek minden szó 1, 
vastagabb betűvel 8 lej. Az apró
hirdetési dij előre beküldendő.

Szőlő vagy gyümölcstelepitők 
figyelmébe! Ha éghajlatunknak 
megfelelő, kipróbált és egészséges 
szőlő vagy gyümölcsfa oltványt 
akarnak ültetni, kérjenek árjegy
zéket és tájékoztatót Tóthfalusi 
és Társa oltványtelepéről Tárgu- 
Mures-Marosvásárhely, Str. Sft, 
Gheorghe (Szentgyörgy-u.) 9.

A legjobban bevált Kühne kel
tetőgépek és műanyák raktárról 
azonnal szállíthatók kedvező fel
tételekkel. „Industria Economia" 
rt. Timi§oara—Temesvár, Strada 
Bratianu 3.

Templomba is megfelelő 14 
változatú erős, kellemes hangú 
nagy orgona-harmónium eladó, 
Szováti ref. kántornál Sic-Szék, 
jud. Somos.

Leghorn (fehér) kiváló tojóktól 
tenyésztojások május 1-től 5 Lei 
darabja. Farm Gherla-Szamosuj- 
vár, Reg. Férd. 4.

Intézetek, vendéglők és magá
nosok!- Hajlított szék szükségle 
teiket legjobban beszerezhetik 
Hegyessy Lajos székipar telepén 
Gheorgheni Gyergyószentmiklós, 
Reg. Rerdinand 71, ahol elsőran
gú főzött bükkfából készült haj
lított széket szállítok 160 lej 
utánvéttel. Nagyobb mennyiségű 
vételnél minta-széket és áraján
latot szívesen küldök.

International traktor, keresd 
használt kitűnő karban kedved 
ár és feltételek mellett eladó 
Mózes Henrik, Cluj-Kolozstfr 

Col, Heg. Férd, 129, 1
Fajtiszta „Pekingi"-kacsö~íÍ. 

tető tojásokat darabonként 15 lej. 
50 drb. rendelésnél á 10 lej és 
portó, utánvéttel szállít Csolhd 
Pál, Cluj-Kolozsvár, Str, Donat 
No. 206.

Eladó vagy elcserélném 1200-as 
Máv. Gajos rendszerű szekrénye- 
met ugyanilyen 800— 930-as szek
rénnyel vagy 10 i!p. petróleum- 
motoromat 4-s gőzkazánért Gréá 
Antal Crasna-Kraszna, j. Sálaj

800 mm-es Hofherr cséplő jó
karban gőzgéppel vagy traktor
ral párosítva eladó. Román Gtu. 
dasági Gépkereskedelmi Rt., Cluj- 
Kolozsvár, Cal. Reg. Férd. 63.

Eladó fajtiszta, törzskönyvezeti 
Rhode Island, Rcd, Leghorn, 
Chaki Campbcll és indiai futó te- 
nyésztojás. 1 darab 15 lej. Ugyan
ezen fajtákból eladó tenyésztőn 
zsek. Técsy baromfitelep Tárgut 
Ldposului-Magyarlápos, jud. So
mos.

A szerkesztésért felel: 
GYALLAY DOMOKOS

Irócsepels.
Smiih Premier Nr. 60. Retning- 
tón, Underwood és Corona író
gépek gyári árban kaphatók.

Gyári raktár amerikai és német 
írógép és sokszorosító kellékek
ből ■ Speciális javítóműhely « 
összes rendszerű gépek részére. 
Használt írógépekből nagy raktár.

KÓRMENDY MIHÁLY 
Cluj—Kolozsvár,

Sír. Reg. Mario (v. Deák F.-.i.'U. 
Telelőn 9—51. —• Telelőn 9 51*

01® tó®.0 Jt E L E TI 0 J S Á O, Er® ElfiSW
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tawtei Agyagipar Részvénytársaság Turda-Torda 
fijárt tísöiw, fölrázza! égetett ás mináen .igénynek megfelelő 

tetőcserédet, 
fait- és JSrcfBtégláí!

Csak az alanti védjeggyel tllákfl gyártmány a valódi!

Eolozsuút'l
Ts&Ftpfc® ÉS

Est-Tára.
Cluj-Kolozsvár, F. Uníril (Főiár) 7.

Betéteket előnyös kamat mellett 
fogad el és rendszerint fel
mondás nélkül fizet vissza. — 

Olcsó kölcsönöket nyújt.

Fiókjai: Dej-Dés, Diciasánmartin- | 
Dicsőszentmárlon, Alba-.lulia- j 
Gyula f ehérvár, Tárgu-Murág- J 
Marosvásárhely. Oredea—Nagy- | 
várad és Timíjoara—Temesvár. ? 

Saját tőkéi 143 millió lei.
Atfiliá'it intézetei:

Tordaaranyos várm. Tak.-pénztár ( 
Rt. Turda-Torda, Alsófehérvárm. 
Gazdasági Bank és Tak.-pénztár 
Rt. Aiud-Nagyenyed, Udvarhely
megyei Tak.-pénztár Odorheiu 
Székelyudvarhely és Cristur— | 
Székelykeresztur, Szászrégen- | 
vidéki Tak.-pénztár Rt Reghin- 
Szászrégen, Népbank Rt.Huedin- 
Bánffyhunyad és Szamosujvári 
Hitelbank Rt. Gherla—Sz.-ujvár.

Minden bankügyletet t 
a legelőnyösebben végez. * 
Áruraktárai a .vasút.mellett. |

Wrűessen a
i
c

Cserepet, földgázzal égetett,
fagyállót, tartóst

»Terrasit" nemes vakolatot, templo
mok vakolásához, mely színtartó, 
viharáüó, javítást nem igényel, 
Cementlapot ízléses kivitelben, kü
lönböző színben és motívummal 

előnyösen szállít a

Diciosánmártin-Dicsöszentm  árion.

| WéBIW ISÉ 
és TűkwékpóHZ® fit
Cluj-Kolozsvár, Cal. R. Ferdinand 
(v. Wesselényi Miklős-ufcá) 7. sz.

Fiókintézetek:
Dej-Dés, Beclean-Bethlen, 
Cehul-Silvaniei-Szilágycseh 
Jibou.Zsibó, Z&lau—Ziloh.

At filiált intézetek:
A Nagycnyedi Kisegítő Tak.-pénztár 
R.-T. Aiud-Nagyenyed és ennek 
■Uloara-Marosujvári fiókintézete. —

, Saját tőkék:

60,000.000 Lei.
Foglalkozik a banküzlet minden 
ágazatával. Átutalásokat bel- és 
külföldre legelőnyösöbben 
és legpontosabban eszközöl. —

Engedélyezett devizaljely.

„Transsglpnnln" Báni RT
Cluj - Kolozsvár..

Fiókintézetei:
Torda, 

Gyulafehérvár. 
Marosujvár, 
Maroshéviz, 

Ditró, 
Mécs 

Gyergyőszentmíklós, 
Csíkszereda, 

Csik szentm árion, 
Kézdivásárhely-

K i r e n d e 11 s é g e U, 
Aranyosgyeres, 

Elfogad betéteket, leszámítol 
váltókat és bárhova 

teljesít átuíalásokai. 
roeghil élezéseket.

Értesítjük a Hitelszövetkezetek 
tek. Igazgatóságait, hogya

(a kamattörvény második § ához)
elkészült, s az darabonként 

50 bániért kapható a
Minerva toltoi és Womáai 
MűintM WwWsróMi 

Cluj-Kolozsvár, Str. Báron L. Pop 
(volt Brassai-ulcá) 5 sz.

ŰHBROSI, FISCHEfl & CO.
AIUD-NAGYENYED 

Szőlőollványok, 
alanyvesszők, gyümölcsfák, 
díszfák, rózsák stb. legjobb 

beszerzési forrása.
Árjegyzék kívánatra ingyenV.
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irodalmi ioiyóirat.o;
Ftölhetésí íVj:

Egées évre ... 500 E. Félévre .„ .„ 260 i 
tJcsyefl évre ISO E.

Kiadóhivatal: Clnj—Kolozsvár,
Sír. Báron L. Pop (volt Brassai-u.) 5. sz 

Kérjen mutatványszámot!

KteBHiitfit éf Htafetóss, ha 
f ofíiBiite, fBFBgm^tes s tsrá. 
Ezért permetezzen virágzás után 
Sulfarol és Arzola keverékkel.

100 liter vizbe 1 kg. gálic, 1 kg. oltott mész, 
J/« kg. Sulfarol, V« kg. Arzola.

*

I
... .... .

i Modern méhészeti eszközök 
» műlép, valódi méhviaszból patent 
• sodrony anyarács legolcsóbban
| beszerezhető
| DZlEHZOH-méhészct, Oradea—Nagyvárai
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Kaphat készen is ilyen keveréket: Tutakil néven is

Vértetü, levéltetű ellen: L I B E X.
100 liter vízbe 4 kg. Libex.
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Kérjen felvilágosítást, rendeljen anyagot! I
Kívánságára megszokott kereskedője gyári áron szállíthatja a védekező- | 
szereket. — A legközelebbi lerakat cimét kérdésre szívesen közli a | 

„Magyar Nép” kiadóhivatala, vagy a főképviselet: ?

Frederic Spodheim és Társa Bucuresti 2, Bulev. Elisabeta 55. szám.

Blífi® 
WUHSFOi!

vastag könyvpapiroson 
többszínű ízléses nyomással 

a következő nagyságban 
kaphatók:

17X25 cm. darabja 2’50 lei 
24X 32 cm. darabja 3‘— lei 
Megrendelhető utánvéttel v. az ősz
szeg előzetes beküldése ellenében e 
MINEBVA 

könyv- és papíráru üzletben
Ciuj—Kolozsvár. Sfr. Regina Maria 

(volt Deák Ferenc-utca) 1. sz.

Gazdatársak ! OLCSÓBB LETT A SZUPERFOSZFÁT! Sazdatársak I

, Tavaszi vetésekhez 16—18% -os vízben és cifráiban oldható foszforsavtartalmu
SZUPERFOSZFÁTOT ajánlunk.

Könnyen oldhatóságánál fogva a legalkalmasabb trágya fejtrágyázáshoz isi
A kálihiány pótlására használjunk ,40%-os fecklisót

Tanácsot, útbaigazítást, felvilágosító iratokat ingyen készséggel ad:

a késor és végtermékek
Baia-^re Kaggybánya.

Végül a „MAGYÁR NÉP" kiadóhivatala, mezőgazdasági kamarák, a gazdakörök, a M. Á. V 
gépgyár lerakata. az Agrotechnlca Cluj-Kolozsvár é3 a vidéki képviseletek.

Kiadja a „Magyar Nép" ktadóblrottiága. Minerva Rt. Cluj— Kolonrir, Str. Báron L. Pop (v Braraat-u.) 5 1>


